ПАРАЛЛЕЛОГРАММ. СВОЙСТВА ПАРАЛЛЕЛОГРАММА.
Тип урока: изучение нового материала.

Интегрированная дидактическая цель: 

1 уровень: распознавать среди четырехугольников параллелограммы, знать свойства параллелограммов.

2 уровень: применять свойства параллелограммов при решении типовых задач.

3 уровень: применять свойства параллелограммов при решении нестандартных задач.

	
	Этапы урока
	Учебный материал и деятельность учащихся
	Рекомендации. Виды коррекции и контроля

	УЭ 1
	Сообщение темы урока. Постановка целей.
	
	

	УЭ 2
	Входной контроль
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[image: image2.png]. Hano: AB || CD, BC || AD (cm. puc. 85).
MHoxazams. BC=AD, LA = £C.

2. Hano: AB || CD, AB = CD (cM. puc. 86).
Hoxazame: O — cepenuna AC u BD.






	Проверка устно

	УЭ 2
	Изучение темы урока
	1. Прочитай в п. 42 определение параллелограмма.
2. Начерти в тетради параллелограмм.

3. Расскажи определение соседу по парте.

4. Измерь противолежащие стороны параллелограмма. Сделай вывод.
5. Измерь противолежащие углы параллелограмма. Сделай вывод.

6. Измерь углы, прилежащие к одной стороне. Найди их сумму. Сделай вывод.

7.  Измерь диагонали параллелограмма. Что можно сказать о точке пересечения диагоналей параллелограмма?


	Самостоятельная работа с учебником.
Обсуждение в группах.

Обсуждение свойств с доказательством всем классом

	УЭ 3
	Осмысление и осознание нового материала
	1. Реши задачи по готовым чертежам.

[image: image3.png]1. Puc. 88. fawo: L1 =42, £3= 44,
Hoxaszams: ABCD — mapannenorpamm.

2. Puc. 89. fano. L1 = £2= /3.
Hoxazams: ABCD ~ napannesnorpamm.

3. Puc. 90. Jaro: MN || PQ, LM = £P.
Hoxazams: MNPQ — napannenorpamm.
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2. Реши задачи № 8 и № 9 в рабочей тетради.
3. Реши задачу № 376(б) 

	Индивидуальная помощь учителя

	УЭ 4
	Проверка результатов деятельностти
	Реши задачи №з766(д), 372(а), (б), 371(б) в тетради
[image: image4.png]3adava Mo 376 (0)
Pewenue (puc. 95):
B tpeyronbhnxe ACD:

£D=180° - (LA + £C)=127°. B ;
B napannenorpamme ABCD: </
£ZB=/D=127°,

ZA=180°- £B=753°, [~

£C=£4=53° A D
Omeem: /4= £C=53° Puc. 95
LB=4D=127°.
Hasoosiyue sonpocsi:
— Kak MoxHo Haiiti yron D?
— Yro Ta1 3nacb 06 yriax B, 4, C gansoro napanienorpamma?

3aoaua Ne 372 (a)
Pewenue (puc. 96):
Mycts AB = x eM, Toraa AD = x + 3 (cm).
B napannenorpamme ABCD:
AB=CD, AD=BC,
Papep=AB + BC+ CD + DA, Torna
B=x+{(x+3)+x+@x+3)
4x+6=48
x=105
AB=A4C=10,5 (cM), AD=BC= 13,5 (cm).
Omgenm: 10,5 cM, 13,5 cm, 10,5 cm, 13,5 em.
Hasooauue eonpocer:
— O6Go3HayHM CTOpOHY AB 3a x. YeMy paBHbl ApyrHe CTOPOHBI Ma-
pannenorpamma?
— Touemy cropona CD ne MoxkeT Buith paBHO# (x + 3) cM?





[image: image5.png]— Kakoe ypasHeHne MOXKHO COCTABUTL A/A HAXONACHHA HEHIBECTHON
X € Y4€TOM TOTO, HTO NEPHUMETP NapajLIeiorpaMma pasen 48 cm?

3aoava Mo 372 (6)

Pewenue: PasHoCTh ABYX CTOPOH paBHA 7 CM, 3HAUHT, OQHA CTOPOHA
paBHa x CM, 2 cMeskHas ¢ Hell (x + 7) oM, Torna NpoTHBOAEKALIEHE
MM CTOPOHE! PABHBI X CM M (X + 7) CM COOTBEICTBEHHO.

Mepumetp mnapannenorpaMma paBeH 48 cM, CIEOBATENBHO,
x+x+7)=48=>x=8,5;x+7=155, T e. cTrOpoHb! Napamneno-
rpamma paerb 8,5 om; 15,5 cm; 8,5 om; 15,5 oM.

Omeem: 8,5 cM; 15,5 cm; 8,5 om; 15,5 eM.

Hasoodrupue 6onpocor;

~ Kak BbI NOHMMaeTe YCI0BHE «PAsHOCTH ABYX CTOPOH paBHa 7 cM»?

— Tloxoxa /i1 3Ta 3a7a4a Ha ApexbLAywyio?

3adava Ne 371 (6)

Pewenue (puc. 97y a
AB||CD = ZA+ ZD = 180°, T. k. ZA u

£D — BHYTpEHHYE OIHOCTOPOHHHE YTIIbl APH fa-

panesibhnix npambix AB n CD u cexymeit AD,
Tak kak £4 = £Cn LA + 4D = 180°, 10

£LC +ZD = 180°, crenoBatenbHo, Tak Kak A D

CyMMa BHYTPEHHHX OIHOCTOPOHHHX yrios C Puc, 97

u D npu npameix AD u BC M cexyweit CD

paena 180°, To npameie AD 1 BC napannensHsi.

Hasodsuue sonpocer:

- Kakoft 4eTbipexyrofbHHK Ha3blBaeTCA NapasienorpaMmomM?

— Yo elle HyKHO JIOKa3aTh, 4T0Gk A BCD Gbin napanienorpaMmom? -

—~ Korza npambie BC u AD 6yayT napannenbHsiMu?

— Pasua siu cymma yrios Cu D 180°?

4. Pewenne NOMONHUTENBHBIX 33734 HanGojee NOATOTOBJEHHBIMH
YHauMmMmcs,
Honoanamenvhste 3a0avu
1. M3 npousBonbHoii TOYKH paBHOOEAPEHHOTO TPEYTONBHHK ¢ GoKO-
BOH CTOPONOI, PABHON @, NIPOBEACHb! MPAMBIE, NapanenbHele Go-
KOBbIM cTOpoHaM. HaliauTe NepuMeTp NOMYYHBIIErOCa HeThIpex-
yrosbHAKE,
Pewenue (cm. puc. 98):
ITycTs ToUKa X — Mpon3sBOnsHAR TOYKA OCHOBA- B
wus AC pasHoGeapentoro Tpeyrosabhuka ABC,
AB=BC=a,XD| A8, XE | BC. D
T. k. XE || BC, XD || AB, To BEXD ~ napanne-
norpamm, BD = XE, BE = DX.
T. k. XD || AB, T0 £DBE = LXEA kaK cooTBeT-
CTBEHHBIE Yr/ibl NPK NApaIebHEIX NpaMbx CB v

XE u it AB. X
cexy1eit AB. P, 98




[image: image6.png]B AAXE ZAXE = 180° ~ (LA + LXEA).

B AABC £C=180° - (L4 + £LDBE).

T. k. £XEA = ZDBE, 10 ZC = ZAXE. Ho £C =/A xak yrm npa
OCHOBAHHH PaBHOGEAPEHHOTO TPEYTONbHHKA, TOTAA LA = LAXE u
AAEX papuoGeapesubii ¢ ochoBarieM AX, a AE = XE.

Psexp = XE + EB + BD + DX, wo 7. x. XE = BD, EB = DX,
AE = XE, 10 Pgexp=XE + EB + XE + EB=2(XE + EB) = 2(AE + EB) =
=24B=2a.

Omeem: 2a.

2. Auaronanu napannenorpamma ABCD nepecekatotcs B Touke O.
IepumeTp napaunenorpaMma paBeH 12, a pasHOCTb MEPHMETPOB
Tpeyroisuukor BOC n COD pasua 2. Haligute cTOpOHBI maparn-
neNorpaMma.

Pewenue (cMm. puc. 99): c

B
Pgoc = Peop = (BC + BO + O0C) - (CD +
+CO+0D)=DC-CD=
(BO = 0OD, 7. k. mdaroﬂanu Tiapanneno-

Tpamma TOYKOH NEpECEUCHUS ACNATCS NONO-
nam), oTkysta BC=CD +2.

Pisep=AR+BC+ CD+4D. A )
B napannenorpaMme POTHBOMEKALHE
CTOPOHBI PaBHEL, TOTHA: Puc. 99

Pucp=2-(BC+CD)=2-(CD+2+CD)=2 (2 +2CD) =12,
otkyma CD=2,a BC=4.
Omsgem: 2; 4; 2; 4.




	Самопроверка

	УЭ 5
	Оценка результатов деятельности
	Оцени результаты своей деятельности:
А) решил верно № 376(а), 372 (а,б), 371 (б) на 3
Б) решил верно все задачи на 5

Не отчаивайся, если что-то пока не получилось.
	

	УЭ 6 
	Домашнее задание
	П.42 в. 6-8
№371а), 372в), 376 в)г)


	


